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１．調査の概要  
①実施時期：令和 3 年 8 月 10 日～10 月 31 日  

②対象：室蘭工業大学  平成 23 年～平成 30 年の卒業生  2,368 名  

③回答・回収状況：247 名（回収率：10.4%）※前回平 成 30 年度調査実績： 219 票 （回収率 ：8 .0％）  

④回答者内訳：回答者の内訳は下図表のとおり。なお、回収数等を鑑み卒業生を平成 23～26

年と平成 27～30 年卒業生に区分し、必要に応じたクロス分析を行なった。  

問１．卒業(修了)した学科・専攻はどこですか(学部卒業、大学院博士前期課程修了の場合は両方)

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9.

回答者数 合  計 学部：建設

システム工

学科

学部：機械

システム工

学科

学部：機械

システム工

学科（夜）

学部：情報

工学科

学部：情報

工学科

（夜）

学部：電気

電子工学科

学部：電気

電子工学科

（夜）

学部：材料

物性工学科

学部：応用

化学科

247 350 9 13 3 7 4 15 2 13 6

( 100.0) ( 141.7) ( 3.6) ( 5.3) ( 1.2) ( 2.8) ( 1.6) ( 6.1) ( 0.8) ( 5.3) ( 2.4)

97 124 9 10 1 5 4 12 1 13 5

( 100.0) ( 127.8) ( 9.3) ( 10.3) ( 1.0) ( 5.2) ( 4.1) ( 12.4) ( 1.0) ( 13.4) ( 5.2)

142 211 0 3 2 1 0 2 0 0 1

( 100.0) ( 148.6) ( - ) ( 2.1) ( 1.4) ( 0.7) ( - ) ( 1.4) ( - ) ( - ) ( 0.7)

8 15 0 0 0 1 0 1 1 0 0

( 100.0) ( 187.5) ( - ) ( - ) ( - ) ( 12.5) ( - ) ( 12.5) ( 12.5) ( - ) ( - )

128 128 6 8 0 4 0 8 0 8 2

( 100.0) ( 100.0) ( 4.7) ( 6.3) ( - ) ( 3.1) ( - ) ( 6.3) ( - ) ( 6.3) ( 1.6)

17 22 0 0 3 0 4 0 2 0 0

( 100.0) ( 129.4) ( - ) ( - ) ( 17.6) ( - ) ( 23.5) ( - ) ( 11.8) ( - ) ( - )

102 200 3 5 0 3 0 7 0 5 4

( 100.0) ( 196.1) ( 2.9) ( 4.9) ( - ) ( 2.9) ( - ) ( 6.9) ( - ) ( 4.9) ( 3.9)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.

学部：建

築社会基

盤系学科

学部：機

械航空創

造系学科

学部：機械

航空創造系

学科（夜）

学部：情報

電子工学系

学科

学部：情報

電子工学系

学科（夜）

学部：応用

理化学系学

科

大学院博士

前期課程

（修士）：

建設システ

ム工学専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

機械システ

ム工学専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

情報工学専

攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

電気電子工

学専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

材料物性工

学専攻

33 52 7 49 1 29 1 4 1 4 0

( 13.4) ( 21.1) ( 2.8) ( 19.8) ( 0.4) ( 11.7) ( 0.4) ( 1.6) ( 0.4) ( 1.6) ( - )

8 10 2 7 0 9 1 1 1 1 0

( 8.2) ( 10.3) ( 2.1) ( 7.2) ( - ) ( 9.3) ( 1.0) ( 1.0) ( 1.0) ( 1.0) ( - )

25 40 5 41 1 19 0 3 0 3 0

( 17.6) ( 28.2) ( 3.5) ( 28.9) ( 0.7) ( 13.4) ( - ) ( 2.1) ( - ) ( 2.1) ( - )

0 2 0 1 0 1 0 0 0 0 0

( - ) ( 25.0) ( - ) ( 12.5) ( - ) ( 12.5) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

22 29 0 27 0 14 0 0 0 0 0

( 17.2) ( 22.7) ( - ) ( 21.1) ( - ) ( 10.9) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

0 0 7 0 1 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( 41.2) ( - ) ( 5.9) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

11 23 0 22 0 15 1 4 1 4 0

( 10.8) ( 22.5) ( - ) ( 21.6) ( - ) ( 14.7) ( 1.0) ( 3.9) ( 1.0) ( 3.9) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31.

大学院博

士前期課

程（修

士）：応

用化学専

攻

大学院博

士前期課

程（修

士）：建

築社会基

盤系専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

機械創造工

学系専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

応用理化学

系専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

情報電子工

学系専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

航空宇宙シ

ステム工学

専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

公共システ

ム工学専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

数理システ

ム工学専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

環境創生工

学系専攻

大学院博士

前期課程

（修士）：

生産システ

ム工学系専

攻

無回答

2 4 7 6 31 6 1 1 21 18 0

( 0.8) ( 1.6) ( 2.8) ( 2.4) ( 12.6) ( 2.4) ( 0.4) ( 0.4) ( 8.5) ( 7.3) ( - )

1 2 5 6 7 1 0 1 1 0 0

( 1.0) ( 2.1) ( 5.2) ( 6.2) ( 7.2) ( 1.0) ( - ) ( 1.0) ( 1.0) ( - ) ( - )

1 2 2 0 19 5 1 0 19 16 0

( 0.7) ( 1.4) ( 1.4) ( - ) ( 13.4) ( 3.5) ( 0.7) ( - ) ( 13.4) ( 11.3) ( - )

0 0 0 0 5 0 0 0 1 2 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 62.5) ( - ) ( - ) ( - ) ( 12.5) ( 25.0) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

0 0 0 0 3 0 0 0 0 2 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 17.6) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 11.8) ( - )

2 4 7 6 28 6 1 1 21 16 0

( 2.0) ( 3.9) ( 6.9) ( 5.9) ( 27.5) ( 5.9) ( 1.0) ( 1.0) ( 20.6) ( 15.7) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

4. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答
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問２．いつ大学・大学院を卒業・修了しましたか(学部卒業、大学院博士前期(修士)修了の場合は両方)

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9.

回答者数 合  計 平成23年 平成24年 平成25年 平成26年 平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 無回答

247 328 27 35 39 41 29 64 36 54 3

( 100.0) ( 132.8) ( 10.9) ( 14.2) ( 15.8) ( 16.6) ( 11.7) ( 25.9) ( 14.6) ( 21.9) ( 1.2)

97 122 27 33 31 31 0 0 0 0 0

( 100.0) ( 125.8) ( 27.8) ( 34.0) ( 32.0) ( 32.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

142 198 0 0 8 8 29 64 36 53 0

( 100.0) ( 139.4) ( - ) ( - ) ( 5.6) ( 5.6) ( 20.4) ( 45.1) ( 25.4) ( 37.3) ( - )

8 8 0 2 0 2 0 0 0 1 3

( 100.0) ( 100.0) ( - ) ( 25.0) ( - ) ( 25.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( 12.5) ( 37.5)

128 129 13 18 18 14 14 21 17 14 0

( 100.0) ( 100.8) ( 10.2) ( 14.1) ( 14.1) ( 10.9) ( 10.9) ( 16.4) ( 13.3) ( 10.9) ( - )

17 19 2 4 2 2 0 3 3 3 0

( 100.0) ( 111.8) ( 11.8) ( 23.5) ( 11.8) ( 11.8) ( - ) ( 17.6) ( 17.6) ( 17.6) ( - )

102 180 12 13 19 25 15 40 16 37 3

( 100.0) ( 176.5) ( 11.8) ( 12.7) ( 18.6) ( 24.5) ( 14.7) ( 39.2) ( 15.7) ( 36.3) ( 2.9)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

問３．年齢（令和３年８月１日現在）

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

合  計 25歳 26歳 27歳 28歳 29歳 30歳 31歳 32歳 33歳以上 無回答

247 18 33 28 38 17 31 37 26 18 1

( 100.0) ( 7.3) ( 13.4) ( 11.3) ( 15.4) ( 6.9) ( 12.6) ( 15.0) ( 10.5) ( 7.3) ( 0.4)

97 3 0 1 0 6 18 28 25 16 0

( 100.0) ( 3.1) ( - ) ( 1.0) ( - ) ( 6.2) ( 18.6) ( 28.9) ( 25.8) ( 16.5) ( - )

142 15 32 27 38 11 11 6 1 1 0

( 100.0) ( 10.6) ( 22.5) ( 19.0) ( 26.8) ( 7.7) ( 7.7) ( 4.2) ( 0.7) ( 0.7) ( - )

8 0 1 0 0 0 2 3 0 1 1

( 100.0) ( - ) ( 12.5) ( - ) ( - ) ( - ) ( 25.0) ( 37.5) ( - ) ( 12.5) ( 12.5)

128 12 15 11 20 11 18 18 13 10 0

( 100.0) ( 9.4) ( 11.7) ( 8.6) ( 15.6) ( 8.6) ( 14.1) ( 14.1) ( 10.2) ( 7.8) ( - )

17 1 0 2 3 0 1 5 3 2 0

( 100.0) ( 5.9) ( - ) ( 11.8) ( 17.6) ( - ) ( 5.9) ( 29.4) ( 17.6) ( 11.8) ( - )

102 5 18 15 15 6 12 14 10 6 1

( 100.0) ( 4.9) ( 17.6) ( 14.7) ( 14.7) ( 5.9) ( 11.8) ( 13.7) ( 9.8) ( 5.9) ( 1.0)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

問４．性別（任意）

1. 2. 3.

合  計 男性 女性 無回答

247 220 24 3

( 100.0) ( 89.1) ( 9.7) ( 1.2)

97 87 10 0

( 100.0) ( 89.7) ( 10.3) ( - )

142 127 14 1

( 100.0) ( 89.4) ( 9.9) ( 0.7)

8 6 0 2

( 100.0) ( 75.0) ( - ) ( 25.0)

128 113 15 0

( 100.0) ( 88.3) ( 11.7) ( - )

17 16 1 0

( 100.0) ( 94.1) ( 5.9) ( - )

102 91 8 3

( 100.0) ( 89.2) ( 7.8) ( 2.9)

0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答
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問５．現在お住まいの場所の都道府県名、外国の場合は国名

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12.

合  計 北海道 東京都 神奈川県 愛知県 岩手県 千葉県 茨城県 栃木県 群馬県 大阪府 兵庫県 秋田県

247 105 27 17 13 7 7 6 5 5 4 4 3

( 100.0) ( 42.5) ( 10.9) ( 6.9) ( 5.3) ( 2.8) ( 2.8) ( 2.4) ( 2.0) ( 2.0) ( 1.6) ( 1.6) ( 1.2)

97 43 13 4 7 4 3 1 3 1 1 0 1

( 100.0) ( 44.3) ( 13.4) ( 4.1) ( 7.2) ( 4.1) ( 3.1) ( 1.0) ( 3.1) ( 1.0) ( 1.0) ( - ) ( 1.0)

142 60 12 12 6 3 3 5 2 4 3 4 2

( 100.0) ( 42.3) ( 8.5) ( 8.5) ( 4.2) ( 2.1) ( 2.1) ( 3.5) ( 1.4) ( 2.8) ( 2.1) ( 2.8) ( 1.4)

8 2 2 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0

( 100.0) ( 25.0) ( 25.0) ( 12.5) ( - ) ( - ) ( 12.5) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

128 66 13 6 6 3 4 3 2 2 4 1 1

( 100.0) ( 51.6) ( 10.2) ( 4.7) ( 4.7) ( 2.3) ( 3.1) ( 2.3) ( 1.6) ( 1.6) ( 3.1) ( 0.8) ( 0.8)

17 5 0 1 2 3 0 0 0 0 0 1 0

( 100.0) ( 29.4) ( - ) ( 5.9) ( 11.8) ( 17.6) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 5.9) ( - )

102 34 14 10 5 1 3 3 3 3 0 2 2

( 100.0) ( 33.3) ( 13.7) ( 9.8) ( 4.9) ( 1.0) ( 2.9) ( 2.9) ( 2.9) ( 2.9) ( - ) ( 2.0) ( 2.0)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25.

埼玉県 静岡県 三重県 青森県 宮城県 山形県 新潟県 福井県 滋賀県 京都府 岡山県 福岡県 福島県

3 3 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1

( 1.2) ( 1.2) ( 1.2) ( 0.8) ( 0.8) ( 0.8) ( 0.8) ( 0.8) ( 0.8) ( 0.8) ( 0.8) ( 0.8) ( 0.4)

1 2 0 2 0 1 2 0 2 0 1 1 0

( 1.0) ( 2.1) ( - ) ( 2.1) ( - ) ( 1.0) ( 2.1) ( - ) ( 2.1) ( - ) ( 1.0) ( 1.0) ( - )

1 1 3 0 2 1 0 2 0 2 1 1 1

( 0.7) ( 0.7) ( 2.1) ( - ) ( 1.4) ( 0.7) ( - ) ( 1.4) ( - ) ( 1.4) ( 0.7) ( 0.7) ( 0.7)

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( 12.5) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

1 2 1 1 0 0 2 1 0 1 0 1 0

( 0.8) ( 1.6) ( 0.8) ( 0.8) ( - ) ( - ) ( 1.6) ( 0.8) ( - ) ( 0.8) ( - ) ( 0.8) ( - )

1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0

( 5.9) ( - ) ( - ) ( 5.9) ( - ) ( 5.9) ( - ) ( - ) ( 5.9) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

1 1 2 0 2 1 0 1 1 1 2 1 1

( 1.0) ( 1.0) ( 2.0) ( - ) ( 2.0) ( 1.0) ( - ) ( 1.0) ( 1.0) ( 1.0) ( 2.0) ( 1.0) ( 1.0)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38.

富山県 石川県 山梨県 岐阜県 徳島県 大分県 長野県 奈良県 和歌山県 鳥取県 島根県 広島県 山口県

1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0

( 0.4) ( 0.4) ( 0.4) ( 0.4) ( 0.4) ( 0.4) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 1.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

( 0.7) ( 0.7) ( 0.7) ( 0.7) ( 0.7) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( 0.8) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 5.9) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( 1.0) ( 1.0) ( 1.0) ( - ) ( 1.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48.

香川県 愛媛県 高知県 佐賀県 長崎県 熊本県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県 無回答

0 0 0 0 0 0 0 0 0 10

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 4.0)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 3.1)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 6

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 4.2)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 12.5)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 6

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 4.7)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0 0 4

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 3.9)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答
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２．調査結果の要約  
問 ５．卒 業 生 の北 海 道 在 住 割 合  

令 和 3 年 度 調 査 回 答 卒 業 生 （以 下 ：「卒 業 生 」と記 す）の北 海 道 在 住 割 合 は

4 2 . 5 %となっている。  

なお、卒 業 生 で北 海 道 以 外 の在 住 者 が 5 %を超 えるのは、東 京 都 1 0 . 9 %、神 奈

川 県 6 . 9 %、愛 知 県 5 . 3 %となっている。  

 

問 ６．大 学 生 活 の充 実 度  

卒 業 生 の在 学 中 における大 学 生 活 の充 実 度 について、全 体 としては「非 常 に

充 実 していた」 1 5 . 4 %、 「充 実 していた」 6 1 . 9 %を合 わせた肯 定 回 答 の割 合 は全 体 で

7 7 . 3 %。平 成 2 3 年 ～平 成 2 6 年 （ 7 3 . 1 % ） 、平 成 2 7 年 ～平 成 3 0 年 （ 7 9 . 6 % ）の区

分 でみると若 干 の差 異 がみられる。  

 

問 ７．能 力 ・知 識 ごとの大 学 時 代 の学 びや経 験 の貢 献 度  

大 学 時 代 に学 んだことや経 験 についての貢 献 度 に関 して、 「 よ く身 に付 いた 」

「身 に付 いた」の肯 定 回 答 の割 合 は、「 ３ ．理 工 学 の基 礎 知 識 と複 数 の専 門 にお

ける基 盤 的 な学 問 の基 礎 知 識 」が 7 4 . 5 %でトップ。次 いで「１．体 系 的 に身 に付 け

た専 門 性 」 6 6 . 4 %、「 ７．多 様 な人 とコミュニケーションをとり、協 働 する能 力 」 6 5 . 2 %と

なっている。  

 

問 ８．在 学 中 に身 につけておくべき知 識 、スキル  

卒 業 生 が在 学 中 に身 につけておくべきだったと考 えている知 識 、スキルに関 して

は、全 体 で「語 学 力 」が 3 4 . 4 %でトップ。次 いで「理 工 学 の基 礎 知 識 」 3 0 . 0 %、 「専

門 的 知 識 」 2 8 . 7 %となっている。  

 

問 ９．自 分 の子 供 、身 内 に室 蘭 工 業 大 学 への進 学 を勧 める意 思 の有 無  

自 分 の子 供 、身 内 に本 学 への進 学 を勧 めたいと思 っている卒 業 生 の割 合 は全

体 で 6 9 . 2 %。  

 

問 １０．室 蘭 工 業 大 学 進 学 を勧 める理 由  

自 分 の子 供 、身 内 に本 学 進 学 を勧 める理 由 としては全 体 として 「就 職 率 が高

い」が 4 0 . 9 %でトップ。次 いで「他 大 学 と比 較 して授 業 料 が安 い」 3 1 . 0 %、 「専 門 分

野 で活 躍 する先 生 が多 い」 2 5 . 1 %と続 いている。  

 

問 １１．室 蘭 工 業 大 学 進 学 を勧 めない理 由  

進 学 を勧 めない理 由 については自 由 記 述 式 となっており、 6 0 数 名 からの記 載 が

あった。  

記 載 内 容 は多 岐 に亘 り長 文 もあるので、（自 由 記 述 別 冊 ）を参 照 いただきたい。  
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問 １２．これからの室 蘭 工 業 大 学 の教 育 に望 む事 項  

卒 業 生 が望 む本 学 の教 育 内 容 ・方 向 性 について、全 体 として最 も選 択 割 合 が

高 いのは「専 門 実 務 的 な能 力 が身 に付 くようなカリキュラム 」 5 3 . 4 % 、次 いで「技 術

者 、研 究 者 としての誇 りや意 欲 を高 め社 会 へ貢 献 できる人 間 を目 指 した教 育 」

4 1 . 3 %、 「コ ミュニケーション能 力 やプレゼンテーション能 力 のような一 般 的 な能 力 を

養 うカリキュラム」 3 2 . 8 %となっている。  

問 １３．室 蘭 ⼯ 業 ⼤ 学 出 ⾝ で良 かったと思 う点  

室 蘭 工 業 大 学 出 身 で「良 かったと思 う点 」の自 由 記 述 については 1 0 0 名 以 上

から具 体 的 な記 述 をいただいた。  

記 載 内 容 は多 岐 に亘 り長 文 もあるので、 （ 【別 冊 】設 問 別 自 由 記 述 ）を参 照 い

ただきたい。  

 

問 １４．室 蘭 ⼯ 業 ⼤ 学 出 ⾝ で良 くなかったと思 う点  

室 蘭 工 業 大 学 出 身 で「良 くなかったと思 う点 」の自 由 記 述 については点 としては

6 0 名 以 上 から具 体 的 な記 述 をいただいた。  

記 載 内 容 は多 岐 に亘 り長 文 もあるので、 （ 【別 冊 】設 問 別 自 由 記 述 ）を参 照 い

ただきたい。  

 

問 １５．卒 業 後 のキャンパス訪 問 状 況  

卒 業 後 に 1 回 以 上 キャンパスを訪 れたことのある卒 業 生 は、全 体 で 5 2 . 6 %。  

＜これまでの調 査 との比 較 ＞でみると、卒 業 後 全 くキャンパスを訪 れたことのない

卒 業 生 の割 合 が増 加 しているが、長 期 に及 んでいる新 型 コロナウィルスの影 響 など

も想 定 される。  

 

問 １６．卒 業 後 にキャンパスを訪 問 した理 由  

卒 業 後 にキャンパスを訪 問 した理 由 としては、全 体 としては「ゼミの先 生 や仲 間

に会 いに」が 5 6 . 2 %で最 も多 い。次 いで「後 輩 のクラブ活 動 の指 導 で」 1 6 . 9 %、 「大

学 祭 ・同 窓 会 などで」 9 . 2 %の順 になっている。その他 の自 由 記 述 では、リクルート活

動 （在 校 生 への会 社 説 明 、勧 誘 ）が 1 0 数 件 挙 がっている。  

 

問 １７．同 窓 との継 続 的 なネットワークの有 無 とその状 況  

同 窓 と何 らかの繋 がりを持 っている卒 業 生 は全 体 の 6 2 . 4 %。  

具 体 的 には「先 輩 ・同 期 ・後 輩 とのプライベートなつながりがある」が 5 2 . 2 %で最 も

多 い。次 いで「クラブ・サークル・ゼミの集 まりに参 加 している」、 「先 生 とのつながりが

ある」が同 率 で 1 2 . 6 %となっている。  

 

問 １８．大 学 及 び同 窓 会 、記 念 事 業 等 に対 する寄 付 や献 金 の有 無 と今 後 の意

向  

 本 学 の同 窓 会 、記 念 事 業 等 に寄 付 や献 金 をしたことがある卒 業 生 の割 合 は、

全 体 の 1 4 . 2 %。  

一 方 、「したことはないがしたい意 思 はある」卒 業 生 は 8 . 9 %である。  
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問 １９．大 学 の情 報 に触 れる媒 体  

 本 学 の情 報 に触 れる主 な媒 体 としては、全 体 としては「室 蘭 工 業 大 学 のホームペ

ージ」が 4 9 . 8 %と最 も多 い。  

自 由 記 述 では、広 報 誌 「蘭 岳 」や同 窓 会 誌 などの記 述 が複 数 あった。  

 

問 ２０．ここ 2～ 3 年 で目 にした大 学 に関 するニュース・話 題  

ここ 2～ 3 年 で目 にした大 学 に関 するニュース・話 題 に関 しては、約 8 0 件 の記 述

があった。  

記 載 内 容 は多 岐 に亘 るとともに曖 昧 な記 述 もあるので（自 由 記 述 別 冊 ）を参 照

いただきたい。  

 

問 ２１ -１．現 在 の勤 務 先 の業 種  

卒 業 生 の勤 務 先 の業 種 としては、「製 造 業 」が 3 3 . 2 %でトップ。次 いで「建 設 業 」

1 5 . 8 %、「情 報 通 信 業 」 1 3 . 8 %、「公 務 」 8 . 9 %となっている。  

 

問 ２１ -２．会 社 内 での職 種  

卒 業 生 の会 社 内 での職 種 としては、「専 門 的 ・技 術 的 職 業 従 事 者 」が 6 9 . 1 %で

トップ。次 いで「事 務 従 事 者 」 6 . 9 %、「管 理 的 職 業 従 事 者 」 5 . 7 %となっている。  

 

問 ２１ -３．会 社 内 での役 職  

卒 業 生 の会 社 内 での役 職 としては、「一 般 職 」が 7 9 . 7 %でトップ。次 いで「主 任 ・

係 長 （相 当 職 を含 む）」 1 2 . 2 %となっている。  

 

問 ２２．勤 務 先 での室 蘭 工 業 大 学 及 び卒 業 生 の評 価  

勤 務 先 における本 学 と卒 業 生 に対 する評 価 について、「非 常 に高 い評 価 を受 け

ていると感 じる」 「やや高 い評 価 を受 けていると感 じる」を合 わせた肯 定 回 答 の割 合

は、全 体 で 3 8 . 5 %。  

 

問 ２３ -１．転 職 の経 験 の有 無 と回 数  

 転 職 経 験 のある卒 業 生 の割 合 は、全 体 で 2 0 . 6 % 。平 成 2 3 ～ 2 6 年 卒 業 生 で

2 6 . 8 %、平 成 2 7～ 3 0 年 卒 業 生 では 1 7 . 6 %となっている。  

 

問 ２３ -２．大 学 卒 業 後 最 初 の転 職 ・退 職 の時 期  

大 学 卒 業 後 最 初 の転 職 ・退 職 時 期 は、「 3 年 超 」が 4 1 . 2 %となっている。平 成

2 3～ 2 6 年 卒 業 生 では「 3 年 超 」が 5 3 . 8 %を占 めている。  

 

問 ２３ -３．転 職 の主 な理 由  

 転 職 の主 な理 由 として最 も多 いのは「８．仕 事 上 のストレスが大 きい」 3 9 . 2 %、次 い

で 「 ２ ．労 働 時 間 が長 い」 3 1 . 4 % 、 「 ５ ．会 社 の経 営 者 や経 営 理 念 ・社 風 があわな

い」 2 9 . 4 %、同 率 で「１１ ．キャリアアップするため」 2 9 . 4 %となっている。「 ４ ．会 社 の将

来 性 ・安 定 性 に期 待 が持 てない 」 2 5 . 5 % 、 「 １ ２ ．他 にやりたい仕 事 ができたため 」

2 1 . 6 %となっている。  
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問 ２４．新 たな就 職 先 を探 した手 段  

新 たな就 職 先 を探 す手 段 としては、 1 回 目 は「新 聞 、転 職 情 報 誌 などの求 人 情

報 」が 2 3 . 5 %、で最 も多 く、次 いで「民 間 の職 業 紹 介 所 に登 録 し、紹 介 を受 けた」

2 1 . 6 %、「知 人 を通 じて紹 介 を得 た」 1 5 . 7 %となっている。  

 

問 ２５．本 学 が転 職 支 援 サービスを提 供 する場 合 に求 めるサービス内 容  

 本 学 が卒 業 生 に対 して転 職 支 援 サービスを提 供 するとした場 合 に求 めるサービ

ス内 容 としては、「求 人 情 報 」が 5 8 . 3 %で最 も多 く、「資 格 試 験 、公 務 員 講 座 を開

設 し、卒 業 生 にも開 放 してほしい」 3 2 . 4 % 、 「室 蘭 工 業 大 学 で行 われる就 職 ガイダ

ンス（面 接 試 験 の受 け方 などを含 む）、企 業 セミナー等 を、卒 業 生 にも開 放 してほ

しい」 2 3 . 1 %の順 になっている。  

 

問 ２６．室 蘭 工 業 大 学 に期 待 すること、意 見 ・要 望 など  

卒 業 生 として室 蘭 工 業 大 学 に期 待 すること、意 見 ・要 望 などに関 しては 5 0 数

件 の具 体 的 な記 述 をいただいた。記 載 内 容 は多 岐 に亘 り長 文 もあるので、（自 由

記 述 別 冊 ）を参 照 いただきたい。  

 

以 上
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３．調査集計結果  
問５．卒業生の北海道在住割合  

令和 3 年度調査回答卒業生（以下：「卒業生」と記す）の北海道在住割合は 42.5%となって

いる。 

なお、卒業生で北海道以外の在住者が 5%を超えるのは、下図表のとおり東京都 10.9%、神

奈川県 6.9%、愛知県 5.3%となっている。 

北海道 東京都 神奈川県 愛知県 その他

平成18年度[ 290] 50.3 7.6 7.6 4.1 31.0

平成21年度[ 313] 45.4 8.3 8.6 3.2 34.5

平成24年度[ 260] 40.8 10.0 7.7 5.0 36.5

平成27年度[ 262] 42.0 8.8 9.2 6.1 34.0

平成30年度[ 219] 45.2 8.7 6.8 6.4 32.9

令和３年度[ 247] 42.5 10.9 6.9 5.3 34.4

〔人〕 (%)

問５．現在お住まいの場所の都道府県名、外国の場合は国名

 

 

問６．大学生活の充実度  

卒業生の在学中における大学生活の充実度について、全体としては「非常に充実していた」

15.4%、「充実していた」61.9%を合わせた肯定回答の割合は全体で 77.3%。平成 23 年～平成

26 年（73.1%）、平成 27 年～平成 30 年（79.6%）の区分でみると若干の差異がみられる。 

＜これまでの調査との比較＞でみると、「非常に充実していた」「充実していた」を合わせた肯

定回答の割合は、平成 18 年度、平成 21 年度調査とほぼ同等の数値となっている。 

15.4 

21.6 

11.3 

12.5 

14.8 

23.5 

14.7 

61.9 

51.5 

68.3 

75.0 

60.9 

52.9 

64.7 

14.2 

15.5 

14.1 

15.6 

23.5 

10.8 

6.9 

9.3 

5.6 

7.0 

7.8 

1.2 

1.0 

0.7 

12.5 

0.8 

2.0 

0.4 

1.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 247]

平成23年～平成26年[  97]

平成27年～平成30年[ 142]

無回答[   8]

昼間[ 128]

夜間[  17]

大学院[ 102]

問６．あなたの大学時代の生活は、全体としてどの程度充実していましたか

非常に充実していた 充実していた どちらとも言えない

あまり充実していなかった 全然充実していなかった 無回答
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＜これまでの調査との比較＞ 

問６．あなたの大学時代の生活は、全体としてどの程度充実していましたか

非常に充

実してい

た

充実して

いた

どちらと

も言えな

い

あまり充

実してい

なかった

全然充実

していな

かった

無回答 非常に充実して

いた+充実して

いた

平成18年度[ 290] 17.9 57.6 14.1 8.6 1.4 0.3 75.5

平成21年度[ 313] 16.3 60.1 13.1 10.2 0.3 － 76.4

平成24年度[ 260] 19.2 61.2 13.1 6.2 0.4 － 80.4

平成27年度[ 262] 19.5 61.1 11.1 7.3 1.1 － 80.5

平成30年度[ 219] 19.6 62.6 12.8 4.1 0.5 0.5 82.2

令和３年度[ 247] 15.4 61.9 14.2 6.9 1.2 0.4 77.3

〔人〕 (%)

17.9 

16.3 

19.2 

19.5 

19.6 

15.4 

57.6 

60.1 

61.2 

61.1 

62.6 

61.9 

14.1 

13.1 

13.1 

11.1 

12.8 

14.2 

8.6 

10.2 

6.2 

7.3 

4.1 

6.9 

1.4 

0.3 

0.4 

1.1 

0.5 

1.2 

0.3 

0.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度[ 290]

平成21年度[ 313]

平成24年度[ 260]

平成27年度[ 262]

平成30年度[ 219]

令和３年度[ 247]

問６．あなたの大学時代の生活は、全体としてどの程度充実していましたか

非常に充実していた 充実していた どちらとも言えない

あまり充実していなかった 全然充実していなかった 無回答
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問７．能力・知識ごとの大学時代の学びや経験の貢献度  

大学時代に学んだことや経験についての貢献度に関する設問である。 

全体として「よく身に付いた」「身に付いた」の肯定回答の割合は、「３．理工学の基礎知識と

複数の専門における基盤的な学問の基礎知識」が 74.5%でトップ。次いで「１．体系的に身に付

けた専門性」66.4%、「７．多様な人とコミュニケーションをとり、協働する能力」65.2%となっている。  

 

問７．大学で学んだことや経験により身に付いたと思いますか

1. 2. 3. 4. 5. 6.

合  計 よく身に

付いた

身に付い

た

どちらと

も言えな

い

あまり身

に付かな

かった

全く身に

付かな

かった

無回答

247 27 137 62 15 5 1 164 人

( 100.0) ( 10.9) ( 55.5) ( 25.1) ( 6.1) ( 2.0) ( 0.4) ( 66.4) (%)

247 30 111 70 27 8 1 141 人

( 100.0) ( 12.1) ( 44.9) ( 28.3) ( 10.9) ( 3.2) ( 0.4) ( 57.1) (%)

247 35 149 43 14 5 1 184 人

( 100.0) ( 14.2) ( 60.3) ( 17.4) ( 5.7) ( 2.0) ( 0.4) ( 74.5) (%)

247 38 116 63 21 6 3 154 人

( 100.0) ( 15.4) ( 47.0) ( 25.5) ( 8.5) ( 2.4) ( 1.2) ( 62.3) (%)

247 24 90 83 37 10 3 114 人

( 100.0) ( 9.7) ( 36.4) ( 33.6) ( 15.0) ( 4.0) ( 1.2) ( 46.2) (%)

247 40 114 66 21 5 1 154 人

( 100.0) ( 16.2) ( 46.2) ( 26.7) ( 8.5) ( 2.0) ( 0.4) ( 62.3) (%)

247 47 114 48 27 10 1 161 人

( 100.0) ( 19.0) ( 46.2) ( 19.4) ( 10.9) ( 4.0) ( 0.4) ( 65.2) (%)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

7.
多様な人とコミュニケーションをと

り、協働する能力

1＋2

よく身に付いた＋

身に付いた

4. 情報・データを扱う基礎知識と技術

5. 社会の課題を俯瞰的に見る能力

6.
自らが継続的に学習し、豊かな人間

性の基礎となる教養

1. 体系的に身に付けた専門性

2.
課題を発見し、実現可能な解を見出

し、社会に生かす能力

3.
理工学の基礎知識と複数の専門にお

ける基盤的な学問の基礎知識

 

10.9 

12.1 

14.2 

15.4 

9.7 

16.2 

19.0 

55.5 

44.9 

60.3 

47.0 

36.4 

46.2 

46.2 

25.1 

28.3 

17.4 

25.5 

33.6 

26.7 

19.4 

6.1 

10.9 

5.7 

8.5 

15.0 

8.5 

10.9 

2.0 

3.2 

2.0 

2.4 

4.0 

2.0 

4.0 

0.4 

0.4 

0.4 

1.2 

1.2 

0.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)体系的に身に付けた専門性

(2)課題を発見し、実現可能な解を

見出し、社会に生かす能力

(3)理工学の基礎知識と複数の専門

における基盤的な学問の基礎知識

(4)情報・データを扱う基礎知識

と技術

(5)社会の課題を俯瞰的に見る能力

(6)自らが継続的に学習し、豊かな

人間性の基礎となる教養

(7)多様な人とコミュニケーション

をとり、協働する能力

問７．大学で学んだことや経験により身に付いたと思いますか

よく身に付いた 身に付いた どちらとも言えない

あまり身に付かなかった 全く身に付かなかった 無回答
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問８．在学中に身につけておくべき知識、スキル  

卒業生が在学中に身につけておくべきだったと考えている知識、スキルに関しては、全体で

「語学力」が 34.4%でトップ。次いで「理工学の基礎知識」30.0%、「専門的知識」28.7%となってい

る。  

 ＜これまでの調査との比較＞については、今回調査では選択肢が大きく変更されているため、

参考までに前回（平成 30 年度）の旧選択肢を掲載した。 

1. 2. 3. 4. 5. 6.

回答者数 合  計 理工学の基

礎知識

課題発見・

解決能力

情報・デー

タを扱う基

礎知識と技

術

専門的知識 コミュニ

ケーション

能力

広い視野で

客観的にも

のごとを見

る力

247 636 74 62 61 71 56 49

( 100.0) ( 257.5) ( 30.0) ( 25.1) ( 24.7) ( 28.7) ( 22.7) ( 19.8)

97 253 30 26 24 30 19 18

( 100.0) ( 260.8) ( 30.9) ( 26.8) ( 24.7) ( 30.9) ( 19.6) ( 18.6)

142 361 43 33 36 40 35 29

( 100.0) ( 254.2) ( 30.3) ( 23.2) ( 25.4) ( 28.2) ( 24.6) ( 20.4)

8 22 1 3 1 1 2 2

( 100.0) ( 275.0) ( 12.5) ( 37.5) ( 12.5) ( 12.5) ( 25.0) ( 25.0)

128 330 42 30 26 36 32 24

( 100.0) ( 257.8) ( 32.8) ( 23.4) ( 20.3) ( 28.1) ( 25.0) ( 18.8)

17 47 4 5 7 6 5 4

( 100.0) ( 276.5) ( 23.5) ( 29.4) ( 41.2) ( 35.3) ( 29.4) ( 23.5)

102 259 28 27 28 29 19 21

( 100.0) ( 253.9) ( 27.5) ( 26.5) ( 27.5) ( 28.4) ( 18.6) ( 20.6)

0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14.

一般的な

教養

語学力 プレゼン

テーション

海外留学 クラブ・

サークル活

動

ボランティ

ア・社会貢

献活動

その他 無回答

36 85 57 32 29 9 10 5

( 14.6) ( 34.4) ( 23.1) ( 13.0) ( 11.7) ( 3.6) ( 4.0) ( 2.0)

14 34 24 13 13 2 5 1

( 14.4) ( 35.1) ( 24.7) ( 13.4) ( 13.4) ( 2.1) ( 5.2) ( 1.0)

20 48 27 19 16 7 5 3

( 14.1) ( 33.8) ( 19.0) ( 13.4) ( 11.3) ( 4.9) ( 3.5) ( 2.1)

2 3 6 0 0 0 0 1

( 25.0) ( 37.5) ( 75.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 12.5)

19 41 31 18 18 4 6 3

( 14.8) ( 32.0) ( 24.2) ( 14.1) ( 14.1) ( 3.1) ( 4.7) ( 2.3)

2 4 4 0 3 2 1 0

( 11.8) ( 23.5) ( 23.5) ( - ) ( 17.6) ( 11.8) ( 5.9) ( - )

15 40 22 14 8 3 3 2

( 14.7) ( 39.2) ( 21.6) ( 13.7) ( 7.8) ( 2.9) ( 2.9) ( 2.0)

0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3.

問８．在学中にもっとしておけば良かったと思うこと、身に付けておきたかったと思うことがあれば下記選択肢から選んでくだ

さい（3つ以内）
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＜これまでの調査との比較＞（参考） 

専

門

的

知

識

語

学

力

一

般

的

な

教

養

デ
ィ

ベ
ー

ト

能

力

プ

レ

ゼ

ン

テ
ー

シ
ョ

ン

コ

ミ
ュ

ニ

ケ
ー

シ
ョ

ン

能

力

Ｏ

Ａ

機

器

・

Ｉ

Ｔ

な

ど

の

使

用

法

各

種

資

格

の

取

得

ク

ラ

ブ

・

サ
ー

ク

ル

活

動

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

・

社

会

貢

献

活

動

海

外

留

学

ア

ル

バ

イ

ト

そ

の

他

無

回

答

平成18年度[ 290] 46.2 45.5 15.5 15.5 27.6 21.4 14.8 32.4 9.7 5.9 12.1 6.6 7.2 4.1

平成21年度[ 313] 43.5 46.6 13.4 20.1 32.6 23.3 14.4 35.1 9.6 6.1 14.4 4.5 4.2 2.9

平成24年度[ 260] 40.4 49.2 15.4 21.5 31.5 24.6 12.3 27.7 8.1 5.8 18.1 6.2 2.7 1.5

平成27年度[ 262] 40.1 43.1 12.6 16.4 27.9 24.8 9.9 27.9 6.9 3.8 13.7 6.9 3.8 3.8

平成30年度[ 219] 39.7 38.4 13.7 16.9 24.7 21.5 12.8 26.9 8.2 3.7 13.2 6.8 2.3 7.8

〔人〕 (%)

問８．在学中にもっとしておけば良かったと思うこと、身につけておきたかったと思うことがあ
れば選択肢から選んでください(３つ以内)（平成18年度～平成30年度）
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問９．自分の子供、身内に室蘭工業大学への進学を勧める意思の有無  

自分の子供、身内に本学への進学を勧めたいと思っている卒業生の割合は全体で 69.2%。 

＜これまでの調査との比較＞でみると、「勧めたいと思う」割合が過去 5 回の数値では概ね 45%～

58%であったが、今回の調査では著しく向上している。 

 

69.2 

72.2 

69.0 

37.5 

74.2 

70.6 

62.7 

29.6 

27.8 

28.9 

62.5 

24.2 

29.4 

36.3 

1.2 

2.1 

1.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 247]

平成23年～平成26年[  97]

平成27年～平成30年[ 142]

無回答[   8]

昼間[ 128]

夜間[  17]

大学院[ 102]

問９．自分の子供や兄弟などの身内に室蘭工業大学への進学を勧めたいと思いますか

思う 思わない 無回答

 
＜これまでの調査との比較＞ 

44.8 

48.2 

50.8 

57.6 

51.6 

69.2 

51.4 

50.2 

48.8 

42.0 

46.6 

29.6 

3.8 

1.6 

0.4 

0.4 

1.8 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度[ 290]

平成21年度[ 313]

平成24年度[ 260]

平成27年度[ 262]

平成30年度[ 219]

令和３年度[ 247]

問９．自分の子供や兄弟などの身内に室蘭工業大学への進学を勧めたいと思いますか

思う 思わない 無回答
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問１０．室蘭工業大学進学を勧める理由  

自分の子供、身内に本学進学を勧める理由としては全体として「就職率が高い」が 40.9%でト

ップ。次 いで「他 大 学と比 較 して授 業料 が安い」 31.0%、「専 門分 野で活 躍する先生が多い」

25.1%と続いている。 

＜室蘭工業大学進学を勧める理由＞ 

問10．[問９で「１．思う」と答えた方]その理由（3つ以内）

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

回答者数 合  計 授業をわか

りやすく工

夫している

先生が多い

専門分野で

活躍する先

生が多い

自分の将

来・生き方

に影響を与

える先生が

多い

先生とのコ

ミュニケー

ションが取

りやすい

カリキュラ

ムが自由に

選択でき、

自分の好き

な勉強がで

きる

学科・コー

ス構成が時

代に即し、

新しい分野

の勉強がで

きる

インターン

シップ制度

など企業を

体験する機

会がある

171 368 7 43 20 35 26 19 11

( 100.0) ( 215.2) ( 4.1) ( 25.1) ( 11.7) ( 20.5) ( 15.2) ( 11.1) ( 6.4)

70 157 2 15 8 15 14 8 5

( 100.0) ( 224.3) ( 2.9) ( 21.4) ( 11.4) ( 21.4) ( 20.0) ( 11.4) ( 7.1)

98 205 5 28 12 20 12 11 6

( 100.0) ( 209.2) ( 5.1) ( 28.6) ( 12.2) ( 20.4) ( 12.2) ( 11.2) ( 6.1)

3 6 0 0 0 0 0 0 0

( 100.0) ( 200.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

95 199 4 25 8 17 15 13 6

( 100.0) ( 209.5) ( 4.2) ( 26.3) ( 8.4) ( 17.9) ( 15.8) ( 13.7) ( 6.3)

12 31 2 2 3 3 4 2 1

( 100.0) ( 258.3) ( 16.7) ( 16.7) ( 25.0) ( 25.0) ( 33.3) ( 16.7) ( 8.3)

64 138 1 16 9 15 7 4 4

( 100.0) ( 215.6) ( 1.6) ( 25.0) ( 14.1) ( 23.4) ( 10.9) ( 6.3) ( 6.3)

0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15.

語学研修

等を含

め、海外

に留学で

きる機会

が多い

専門分野

を研究す

るための

設備が充

実してい

る

大学にネー

ムバリュー

がある

就職率が高

い

他大学と比

較して授業

料が安い

奨学金が充

実している

その他 無回答

6 28 36 70 53 4 10 0

( 3.5) ( 16.4) ( 21.1) ( 40.9) ( 31.0) ( 2.3) ( 5.8) ( - )

1 11 19 26 27 0 6 0

( 1.4) ( 15.7) ( 27.1) ( 37.1) ( 38.6) ( - ) ( 8.6) ( - )

5 17 16 41 24 4 4 0

( 5.1) ( 17.3) ( 16.3) ( 41.8) ( 24.5) ( 4.1) ( 4.1) ( - )

0 0 1 3 2 0 0 0

( - ) ( - ) ( 33.3) ( 100.0) ( 66.7) ( - ) ( - ) ( - )

3 18 22 39 23 1 5 0

( 3.2) ( 18.9) ( 23.2) ( 41.1) ( 24.2) ( 1.1) ( 5.3) ( - )

1 0 3 4 5 0 1 0

( 8.3) ( - ) ( 25.0) ( 33.3) ( 41.7) ( - ) ( 8.3) ( - )

2 10 11 27 25 3 4 0

( 3.1) ( 15.6) ( 17.2) ( 42.2) ( 39.1) ( 4.7) ( 6.3) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3.

 

 

問１１．室蘭工業大学進学を勧めない理由（【別冊】設問別自由記述）  

進学を勧めない理由については自由記述式となっており、60 数名からの記載があった。  

記載内容は多岐に亘り長文もあるので、（自由記述別冊）を参照いただきたい。 
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問１２．これからの室蘭工業大学の教育に望む事項  

卒業生が望む本学の教育内容・方向性についての設問である。 

全体として最も選択割合が高いのは「専門実務的な能力が身に付くようなカリキュラム」53.4%、

次いで「技術者 、研究 者としての誇 りや意欲 を高め社会へ貢献できる人間を目指 した教育 」

41.3%、「コミュニケーション能力やプレゼンテーション能力のような一般的な能力を養うカリキュラ

ム」32.8%となっている。 

＜これまでの調査との比較＞で前回調査と比較すると、「もっと広い教養が身に付くようなカリ

キュラム」、「専門実務的な能力が身に付くようなカリキュラム」の 2 項目において、選択割合が

10%以上伸長している。  

 

問12．これからの室蘭工業大学の教育にどのようなことを望みますか（3つ以内）

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9.

回答者数 合  計 もっと広い

教養が身に

付くような

カリキュラ

ム

専門実務的

な能力が身

に付くよう

なカリキュ

ラム

技術者、研

究者として

の誇りや意

欲を高め社

会へ貢献で

きる人間を

目指した教

育

インターン

シップの充

実

語学力をつ

ける授業の

充実

コミュニ

ケーション

能力やプレ

ゼンテー

ション能力

のような一

般的な能力

を養うカリ

キュラム

直接資格取

得に結びつ

くカリキュ

ラム

その他 無回答

247 554 70 132 102 20 60 81 63 9 17

( 100.0) ( 224.3) ( 28.3) ( 53.4) ( 41.3) ( 8.1) ( 24.3) ( 32.8) ( 25.5) ( 3.6) ( 6.9)

97 225 24 53 44 9 26 32 24 4 9

( 100.0) ( 232.0) ( 24.7) ( 54.6) ( 45.4) ( 9.3) ( 26.8) ( 33.0) ( 24.7) ( 4.1) ( 9.3)

142 311 45 76 54 10 33 43 38 5 7

( 100.0) ( 219.0) ( 31.7) ( 53.5) ( 38.0) ( 7.0) ( 23.2) ( 30.3) ( 26.8) ( 3.5) ( 4.9)

8 18 1 3 4 1 1 6 1 0 1

( 100.0) ( 225.0) ( 12.5) ( 37.5) ( 50.0) ( 12.5) ( 12.5) ( 75.0) ( 12.5) ( - ) ( 12.5)

128 288 38 63 54 11 33 43 35 4 7

( 100.0) ( 225.0) ( 29.7) ( 49.2) ( 42.2) ( 8.6) ( 25.8) ( 33.6) ( 27.3) ( 3.1) ( 5.5)

17 39 4 8 8 1 1 7 8 0 2

( 100.0) ( 229.4) ( 23.5) ( 47.1) ( 47.1) ( 5.9) ( 5.9) ( 41.2) ( 47.1) ( - ) ( 11.8)

102 227 28 61 40 8 26 31 20 5 8

( 100.0) ( 222.5) ( 27.5) ( 59.8) ( 39.2) ( 7.8) ( 25.5) ( 30.4) ( 19.6) ( 4.9) ( 7.8)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

 

＜これまでの調査との比較＞ 

も
っ

と

広

い

教

養

が

身

に

付

く

よ

う

な

カ

リ

キ
ュ

ラ

ム

専

門

実

務

的

な

能

力

が

身

に

付

く

よ

う

な

カ

リ

キ
ュ

ラ

ム

技

術

者
、

研

究

者

と

し

て

の

誇

り

や

意

欲

を

高

め

社

会

へ

貢

献

で

き

る

人

間

を

目

指

し

た

教

育

イ

ン

タ
ー

ン

シ
ッ

プ

の

充

実

語

学

力

を

つ

け

る

授

業

の

充

実 コ

ミ
ュ

ニ

ケ
ー

シ
ョ

ン

能

力

や

プ

レ

ゼ

ン

テ
ー

シ
ョ

ン

能

力

の

よ

う

な

一

般

的

な

能

力

を

養

う

カ

リ

キ
ュ

ラ

ム

直

接

資

格

取

得

に

結

び

つ

く

カ

リ

キ
ュ

ラ

ム

今

ま

で

ど

お

り

で

構

わ

な

い

そ

の

他

無

回

答

平成18年度[ 290] 22.1 47.2 54.8 14.1 29.7 46.6 32.8 3.1 5.9 1.0

平成21年度[ 313] 21.7 50.8 46.6 18.8 28.1 47.9 36.1 4.2 5.4 1.9

平成24年度[ 260] 15.4 45.8 42.3 16.5 33.8 46.5 26.9 2.3 3.8 0.4

平成27年度[ 262] 19.1 42.4 46.2 17.6 30.9 40.5 26.3 3.8 6.5 －

平成30年度[ 219] 16.4 42.0 40.6 13.2 28.3 47.0 24.2 5.0 7.3 1.4

令和３年度[ 247] 28.3 53.4 41.3 8.1 24.3 32.8 25.5 － 3.6 6.9

〔人〕 (%)

問12．これからの室蘭工業大学の教育にどのようなことを望みますか（3つ以内）
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問１３．室蘭⼯業⼤学出⾝で良かったと思う点（【別冊】設問別自由記述） 

室蘭工業大学出身で「良かったと思う点 」の自由記述については 100 名以上から具体的な

記述をいただいた。 

記載内容は多岐に亘り長文もあるので、（【別冊】設問別自由記述）を参照いただきたい。 

 

問１４．室蘭⼯業⼤学出⾝で良くなかったと思う点（【別冊】設問別自由記述） 

室蘭工業大学出身で「良くなかったと思う点」の自由記述については点としては 60 名以上か

ら具体的な記述をいただいた。 

記載内容は多岐に亘り長文もあるので、（【別冊】設問別自由記述）を参照いただきたい。 
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問１５．卒業後のキャンパス訪問状況  

卒業後に 1 回以上キャンパスを訪れたことのある卒業生は、全体で 52.6%。  

＜これまでの調査との比較＞でみると、卒業後全くキャンパスを訪れたことのない卒業生の割

合が増加しているが、長期に及んでいる新型コロナウィルスの影響なども想定される。 

52.6 

56.7 

51.4 

25.0 

54.7 

58.8 

49.0 

46.6 

43.3 

47.9 

62.5 

45.3 

41.2 

49.0 

0.8 

0.7 

12.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 247]

平成23年～平成26年[  97]

平成27年～平成30年[ 142]

無回答[   8]

昼間[ 128]

夜間[  17]

大学院[ 102]

問15．卒業後、キャンパスを訪れましたか

訪れた 訪れていない 無回答

 
＜これまでの調査との比較＞ 

78.3 

76.4 

70.4 

74.4 

66.2 

52.6 

19.3 

23.3 

29.6 

25.6 

32.9 

46.6 

2.4 

0.3 

0.9 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度[ 290]

平成21年度[ 313]

平成24年度[ 260]

平成27年度[ 262]

平成30年度[ 219]

令和３年度[ 247]

問15．卒業後、キャンパスを訪れましたか

訪れた 訪れていない 無回答
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問１６．卒業後にキャンパスを訪問した理由  

卒業後にキャンパスを訪問した理由としては、全体としては「ゼミの先生や仲間に会いに」が

56.2%で最も多い。次いで「後輩のクラブ活動の指導で」16.9%、「大学祭・同窓会などで」9.2%の

順になっている。その他の自由記述では、リクルート活動（在校生への会社説明、勧誘）が 10 数

件挙がっている。  

問16．卒業後、キャンパスを訪れた主な理由を下記選択肢から選んでください（3つ以内）

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

回答者数 合  計 大学祭・

同窓会な

どで

後輩のク

ラブ活動

の指導で

図書館な

ど大学施

設の利用

で

ゼミの先

生や仲間

に会いに

聴講や研

究で

卒業・成

績証明書

をもらい

に

家族に母

校を見せ

るために

公開講

座、各種

講演会を

聞くため

に

その他 無回答

130 183 12 22 6 73 4 11 8 9 37 1

( 100.0) ( 140.8) ( 9.2) ( 16.9) ( 4.6) ( 56.2) ( 3.1) ( 8.5) ( 6.2) ( 6.9) ( 28.5) ( 0.8)

55 81 8 9 3 28 0 7 2 6 17 1

( 100.0) ( 147.3) ( 14.5) ( 16.4) ( 5.5) ( 50.9) ( - ) ( 12.7) ( 3.6) ( 10.9) ( 30.9) ( 1.8)

73 99 4 12 3 44 4 4 5 3 20 0

( 100.0) ( 135.6) ( 5.5) ( 16.4) ( 4.1) ( 60.3) ( 5.5) ( 5.5) ( 6.8) ( 4.1) ( 27.4) ( - )

2 3 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0

( 100.0) ( 150.0) ( - ) ( 50.0) ( - ) ( 50.0) ( - ) ( - ) ( 50.0) ( - ) ( - ) ( - )

70 97 8 13 4 35 1 7 5 4 19 1

( 100.0) ( 138.6) ( 11.4) ( 18.6) ( 5.7) ( 50.0) ( 1.4) ( 10.0) ( 7.1) ( 5.7) ( 27.1) ( 1.4)

10 13 1 0 1 5 1 1 1 1 2 0

( 100.0) ( 130.0) ( 10.0) ( - ) ( 10.0) ( 50.0) ( 10.0) ( 10.0) ( 10.0) ( 10.0) ( 20.0) ( - )

50 73 3 9 1 33 2 3 2 4 16 0

( 100.0) ( 146.0) ( 6.0) ( 18.0) ( 2.0) ( 66.0) ( 4.0) ( 6.0) ( 4.0) ( 8.0) ( 32.0) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

 

 

＜これまでの調査との比較＞ 

問16．卒業後、キャンパスを訪れた主な理由を下記選択肢から選んでください（3つ以内）

大

学

祭

・

同

窓

会

な

ど

で 後

輩

の

ク

ラ

ブ

活

動

の

指

導

で

図

書

館

な

ど

大

学

施

設

の

利

用

で

ゼ

ミ

の

先

生

や

仲

間

に

会

い

に

聴

講

や

研

究

で

卒

業

・

成

績

証

明

書

を

も

ら

い

に

家

族

に

母

校

を

見

せ

る

た

め

に

公

開

講

座
、

各

種

講

演

会

を

聞

く

た

め

に

そ

の

他

無

回

答

平成18年度[ 227] 8.4 18.5 5.7 68.7 5.3 11.5 13.7 1.3 19.4 －

平成21年度[ 239] 8.4 11.3 3.3 58.6 3.3 7.5 12.6 3.3 26.4 3.8

平成24年度[ 183] 7.7 14.2 3.8 62.8 1.1 6.0 6.6 1.1 30.1 0.5

平成27年度[ 195] 12.8 15.9 3.6 53.8 2.6 4.6 6.7 2.1 29.2 1.0

平成30年度[ 145] 8.3 15.2 4.1 61.4 2.1 4.1 4.8 2.1 31.7 0.7

令和３年度[ 130] 9.2 16.9 4.6 56.2 3.1 8.5 6.2 6.9 28.5 0.8

〔人〕 (%)  
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問１７．同窓との継続的なネットワークの有無とその状況  

同窓と何らかの繋がりを持っている卒業生は全体の 62.4%（100‐「7．特別なものはない」‐「無

回答」）。 

具体的には「先輩・同期・後輩とのプライベートなつながりがある」が 52.2%で最も多い。次いで

「クラブ・サークル・ゼミの集まりに参加している」、「先生とのつながりがある」が同率で 12.6%となっ

ている。 

問17．卒業後、同窓とのつながりをどのように持っておられますか（3つ以内）

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.

回答者数 合  計 同窓会地

域支部に

参加して

いる

企業内・

職域など

の同窓の

集まりに

参加して

いる

クラブ・

サーク

ル・ゼミ

の集まり

に参加し

ている

先輩・同

期・後輩

とのプラ

イベート

なつなが

りがある

先生との

つながり

がある

スポー

ツ・音楽

などの行

事を通し

て

特別なも

のはない

無回答

247 311 9 16 31 129 31 2 91 2

( 100.0) ( 125.9) ( 3.6) ( 6.5) ( 12.6) ( 52.2) ( 12.6) ( 0.8) ( 36.8) ( 0.8)

97 114 6 8 6 45 6 1 42 0

( 100.0) ( 117.5) ( 6.2) ( 8.2) ( 6.2) ( 46.4) ( 6.2) ( 1.0) ( 43.3) ( - )

142 189 3 8 23 81 25 1 47 1

( 100.0) ( 133.1) ( 2.1) ( 5.6) ( 16.2) ( 57.0) ( 17.6) ( 0.7) ( 33.1) ( 0.7)

8 8 0 0 2 3 0 0 2 1

( 100.0) ( 100.0) ( - ) ( - ) ( 25.0) ( 37.5) ( - ) ( - ) ( 25.0) ( 12.5)

128 149 4 6 14 63 9 1 52 0

( 100.0) ( 116.4) ( 3.1) ( 4.7) ( 10.9) ( 49.2) ( 7.0) ( 0.8) ( 40.6) ( - )

17 21 1 0 1 10 2 0 7 0

( 100.0) ( 123.5) ( 5.9) ( - ) ( 5.9) ( 58.8) ( 11.8) ( - ) ( 41.2) ( - )

102 141 4 10 16 56 20 1 32 2

( 100.0) ( 138.2) ( 3.9) ( 9.8) ( 15.7) ( 54.9) ( 19.6) ( 1.0) ( 31.4) ( 2.0)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

 

 

＜これまでの調査との比較＞ 

問17．卒業後、同窓とのつながりをどのように持っておられますか（3つ以内）

同

窓

会

地

域

支

部

に

参

加

し

て

い

る

企

業

内

・

職

域

な

ど

の

同

窓

の

集

ま

り

に

参

加

し

て

い

る

ク

ラ

ブ

・

サ
ー

ク

ル

・

ゼ

ミ

の

集

ま

り

に

参

加

し

て

い

る

先

輩

・

同

期

・

後

輩

と

の

プ

ラ

イ

ベ
ー

ト

な

つ

な

が

り

が

あ

る

先

生

と

の

つ

な

が

り

が

あ

る

ス

ポ
ー

ツ

・

音

楽

な

ど

の

行

事

を

通

し

て

特

別

な

も

の

は

な

い

無

回

答

平成18年度[ 290] 7.2 9.3 18.3 62.8 15.5 0.7 25.9 2.8

平成21年度[ 313] 5.4 11.2 16.3 64.9 16.9 2.2 22.7 4.5

平成24年度[ 260] 6.9 9.6 17.3 59.2 14.2 1.5 25.4 0.8

平成27年度[ 262] 2.7 11.1 18.7 66.0 13.4 0.4 23.3 0.4

平成30年度[ 219] 3.2 11.0 16.0 59.4 12.3 1.8 26.9 0.9

令和３年度[ 247] 3.6 6.5 12.6 52.2 12.6 0.8 36.8 0.8

〔人〕 (%)  
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問１８．大学及び同窓会、記念事業等に対する寄付や献金の有無と今後の意向  

 本学の同窓会、記念事業等に寄付や献金をしたことがある卒業生の割合は、全体の 14.2%。  

一方、「したことはないがしたい意思はある」卒業生は 8.9%である。 

14.2 

17.5 

12.7 

14.1 

17.6 

13.7 

76.9 

74.2 

77.5 

100.0 

78.1 

82.4 

74.5 

8.9 

8.2 

9.9 

7.8 

11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 247]

平成23年～平成26年[  97]

平成27年～平成30年[ 142]

無回答[   8]

昼間[ 128]

夜間[  17]

大学院[ 102]

問18．室蘭工業大学や同窓会、記念事業等に寄付や献金をしたことがありますか

したことがある したことがない

したことはないがしたい意思はある 無回答

 

＜これまでの調査との比較＞ 

9.7 

11.5 

11.5 

11.5 

11.0 

14.2 

72.1 

77.6 

77.7 

76.3 

75.8 

76.9 

15.5 

9.9 

10.8 

12.2 

12.8 

8.9 

2.8 

1.0 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成18年度[ 290]

平成21年度[ 313]

平成24年度[ 260]

平成27年度[ 262]

平成30年度[ 219]

令和３年度[ 247]

問18．室蘭工業大学や同窓会、記念事業等に寄付や献金をしたことがありますか

したことがある したことがない

したことはないがしたい意思はある 無回答
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問１９．大学の情報に触れる媒体  

 本 学 の情 報 に触 れる主 な媒 体 としては、全 体 としては「室 蘭 工 業 大 学 のホームページ」が

49.8%と最も多い。 

自由記述では、広報誌「蘭岳」や同窓会誌などの記述が複数あった。 

＜これまでの調査との比較＞でみると「マスコミ」を通じての割合が若干増加傾向にある。 

 

37.2 

39.2 

35.2 

50.0 

40.6 

23.5 

35.3 

49.8 

51.5 

48.6 

50.0 

46.1 

70.6 

51.0 

10.9 

12.4 

9.2 

25.0 

12.5 

11.8 

8.8 

14.2 

9.3 

17.6 

12.5 

14.1 

5.9 

15.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140%

全 体[ 247]

平成23年～平成26年[  97]

平成27年～平成30年[ 142]

無回答[   8]

昼間[ 128]

夜間[  17]

大学院[ 102]

問19．室蘭工業大学の情報に触れる主な媒体は何ですか（複数回答可）

マスコミ 室蘭工業大学のホームページ その他 無回答

 

＜これまでの調査との比較＞ 

33.1 

33.5 

31.2 

30.9 

33.8 

37.2 

58.6 

59.7 

58.8 

60.3 

54.8 

49.8 

13.4 

12.8 

13.1 

12.6 

15.5 

10.9 

7.6 

9.6 

6.2 

7.6 

9.1 

14.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

平成18年度[ 290]

平成21年度[ 313]

平成24年度[ 260]

平成27年度[ 262]

平成30年度[ 219]

令和３年度[ 247]

問19．室蘭工業大学の情報に触れる主な媒体は何ですか（複数回答可）

マスコミ 室蘭工業大学のホームページ その他 無回答

 

 

問２０．ここ 2～3 年で目にした大学に関するニュース・話題（【別冊】設問別自由記述） 

ここ 2～3 年で目にした大学に関するニュース・話題に関しては、約 80 件の記述があった。 

記載内容は多岐に亘るとともに曖昧な記述もあるので（自由記述別冊）を参照いただきたい。 
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問２１-１．現在の勤務先の業種  

卒業生の勤務先の業種としては、「製造業」が 33.2%でトップ。次いで「建設業」15.8%、「情報

通信業」13.8%、「公務」8.9%となっている。 

 

問21．あなたの現在の勤務先(自営を含む)の業種と会社内での職種、役職

問21－１．勤務先の業種

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11.

合  計 農業、林

業

漁業 鉱業、採

石業、砂

利採取業

建設業 製造業 電気・ガ

ス・熱供

給・水道

業

情報通信

業

運輸業、

郵便業

卸売業、

小売業

金融

業、保

険業

不動産

業、物

品賃貸

業

247 1 0 0 39 82 10 34 5 7 2 0

( 100.0) ( 0.4) ( - ) ( - ) ( 15.8) ( 33.2) ( 4.0) ( 13.8) ( 2.0) ( 2.8) ( 0.8) ( - )

97 0 0 0 16 29 3 10 2 6 1 0

( 100.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( 16.5) ( 29.9) ( 3.1) ( 10.3) ( 2.1) ( 6.2) ( 1.0) ( - )

142 1 0 0 21 51 7 21 3 1 1 0

( 100.0) ( 0.7) ( - ) ( - ) ( 14.8) ( 35.9) ( 4.9) ( 14.8) ( 2.1) ( 0.7) ( 0.7) ( - )

8 0 0 0 2 2 0 3 0 0 0 0

( 100.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( 25.0) ( 25.0) ( - ) ( 37.5) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

128 1 0 0 19 37 6 19 4 4 1 0

( 100.0) ( 0.8) ( - ) ( - ) ( 14.8) ( 28.9) ( 4.7) ( 14.8) ( 3.1) ( 3.1) ( 0.8) ( - )

17 0 0 0 3 6 0 2 0 1 1 0

( 100.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( 17.6) ( 35.3) ( - ) ( 11.8) ( - ) ( 5.9) ( 5.9) ( - )

102 0 0 0 17 39 4 13 1 2 0 0

( 100.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( 16.7) ( 38.2) ( 3.9) ( 12.7) ( 1.0) ( 2.0) ( - ) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22.

学術研

究、専

門・技術

サービス

業

宿泊業、

飲食サー

ビス業

生活関連

サービス

業、娯楽

業

教育、学

習支援業

医療、福

祉

複合サー

ビス業

サービス

業

公務 上記以外

のもの

在学中 無回答

14 0 0 10 1 0 4 22 13 1 2

( 5.7) ( - ) ( - ) ( 4.0) ( 0.4) ( - ) ( 1.6) ( 8.9) ( 5.3) ( 0.4) ( 0.8)

8 0 0 5 1 0 1 7 7 0 1

( 8.2) ( - ) ( - ) ( 5.2) ( 1.0) ( - ) ( 1.0) ( 7.2) ( 7.2) ( - ) ( 1.0)

6 0 0 5 0 0 3 15 6 1 0

( 4.2) ( - ) ( - ) ( 3.5) ( - ) ( - ) ( 2.1) ( 10.6) ( 4.2) ( 0.7) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 12.5)

4 0 0 6 0 0 3 18 6 0 0

( 3.1) ( - ) ( - ) ( 4.7) ( - ) ( - ) ( 2.3) ( 14.1) ( 4.7) ( - ) ( - )

0 0 0 0 1 0 0 0 2 1 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 5.9) ( - ) ( - ) ( - ) ( 11.8) ( 5.9) ( - )

10 0 0 4 0 0 1 4 5 0 2

( 9.8) ( - ) ( - ) ( 3.9) ( - ) ( - ) ( 1.0) ( 3.9) ( 4.9) ( - ) ( 2.0)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3.
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問２１-２．会社内での職種  

卒業生の会社内での職種としては、「専門的・技術的職業従事者」が 69.1%でトップ。次いで

「事務従事者」6.9%、「管理的職業従事者」5.7%となっている。  

問21．あなたの現在の勤務先(自営を含む)の業種と会社内での職種、役職

[問21－１で21と選択した以外の方]問21－２．会社内での職種

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11.

合  計 専門的・

技術的職

業従事者

管理的職

業従事者

事務従事

者

販売従事

者

サービス

職業従事

者

保安職業

従事者

農林漁業

作業者

運輸・通

信従事者

生産工

程・労務

作業者

上記以

外のも

の

無回答

246 170 14 17 1 3 2 0 3 10 21 5

( 100.0) ( 69.1) ( 5.7) ( 6.9) ( 0.4) ( 1.2) ( 0.8) ( - ) ( 1.2) ( 4.1) ( 8.5) ( 2.0)

97 66 5 8 1 1 0 0 1 3 11 1

( 100.0) ( 68.0) ( 5.2) ( 8.2) ( 1.0) ( 1.0) ( - ) ( - ) ( 1.0) ( 3.1) ( 11.3) ( 1.0)

141 98 8 9 0 2 2 0 2 7 10 3

( 100.0) ( 69.5) ( 5.7) ( 6.4) ( - ) ( 1.4) ( 1.4) ( - ) ( 1.4) ( 5.0) ( 7.1) ( 2.1)

8 6 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

( 100.0) ( 75.0) ( 12.5) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 12.5)

128 83 6 14 1 3 1 0 2 4 13 1

( 100.0) ( 64.8) ( 4.7) ( 10.9) ( 0.8) ( 2.3) ( 0.8) ( - ) ( 1.6) ( 3.1) ( 10.2) ( 0.8)

16 11 2 0 0 0 0 0 0 1 2 0

( 100.0) ( 68.8) ( 12.5) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 6.3) ( 12.5) ( - )

102 76 6 3 0 0 1 0 1 5 6 4

( 100.0) ( 74.5) ( 5.9) ( 2.9) ( - ) ( - ) ( 1.0) ( - ) ( 1.0) ( 4.9) ( 5.9) ( 3.9)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

 

 

問２１-３．会社内での役職  

卒業生の会社内での役職としては、「一般職」が 79.7%でトップ。次いで「主任・係長（相当職

を含む）」12.2%となっている。 

 

問21．あなたの現在の勤務先(自営を含む)の業種と会社内での職種、役職

[問21－１で21と選択した以外の方]問21－３．会社内での役職

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

合  計 役員 管理職

（部長相

当職を含

む）

管理職

（課長相

当職を含

む）

主任・係

長（相当

職を含

む）

一般職 上記以外

のもの

無回答

246 2 1 0 30 196 13 4

( 100.0) ( 0.8) ( 0.4) ( - ) ( 12.2) ( 79.7) ( 5.3) ( 1.6)

97 2 0 0 23 65 6 1

( 100.0) ( 2.1) ( - ) ( - ) ( 23.7) ( 67.0) ( 6.2) ( 1.0)

141 0 1 0 5 126 7 2

( 100.0) ( - ) ( 0.7) ( - ) ( 3.5) ( 89.4) ( 5.0) ( 1.4)

8 0 0 0 2 5 0 1

( 100.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( 25.0) ( 62.5) ( - ) ( 12.5)

128 0 0 0 17 104 7 0

( 100.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( 13.3) ( 81.3) ( 5.5) ( - )

16 1 0 0 2 12 1 0

( 100.0) ( 6.3) ( - ) ( - ) ( 12.5) ( 75.0) ( 6.3) ( - )

102 1 1 0 11 80 5 4

( 100.0) ( 1.0) ( 1.0) ( - ) ( 10.8) ( 78.4) ( 4.9) ( 3.9)

0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答
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問２２．勤務先での室蘭工業大学及び卒業生の評価  

勤務先における本学と卒業生に対する評価について、「非常に高い評価を受けていると感じ

る」「やや高い評価を受けていると感じる」を合わせた肯定回答の割合は、全体で 38.5%。 

＜これまでの調査との比較＞では、全体として大きな変化は把握できない。  

 

9.3 

12.4 

7.7 

10.2 

11.8 

7.8 

29.1 

29.9 

29.6 

12.5 

35.2 

41.2 

19.6 

40.5 

33.0 

43.7 

75.0 

32.8 

29.4 

52.0 

5.3 

6.2 

4.9 

7.0 

5.9 

2.9 

14.6 

17.5 

13.4 

14.8 

11.8 

14.7 

1.2 

1.0 

0.7 

12.5 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 247]

平成23年～平成26年[  97]

平成27年～平成30年[ 142]

無回答[   8]

昼間[ 128]

夜間[  17]

大学院[ 102]

問22．勤務先での室蘭工業大学または卒業生の評価をどう感じていますか

非常に高い評価を受けていると感じる やや高い評価を受けていると感じる

普通である やや低い評価を受けていると感じる

非常に低い評価を受けていると感じる わからない

無回答
 

 

＜これまでの調査との比較＞ 

問22．勤務先での室蘭工業大学または卒業生の評価をどう感じていますか

非常に高

い評価を

受けてい

ると感じ

る

やや高い

評価を受

けている

と感じる

普通であ

る

やや低い

評価を受

けている

と感じる

非常に低

い評価を

受けてい

ると感じ

る

わからな

い

無回答 非常に高い評価を受

けていると感じる+

やや高い評価を受け

ていると感じる

普通以上

平成18年度[ 290] 11.4 29.3 32.1 5.2 1.7 15.2 5.2 40.7 72.8

平成21年度[ 313] 6.1 29.7 37.7 5.1 2.2 17.6 1.6 35.8 73.5

平成24年度[ 260] 6.9 30.8 42.3 5.8 0.4 12.7 1.2 37.7 80.0

平成27年度[ 262] 9.9 29.8 36.3 3.8 0.4 17.2 2.7 39.7 76.0

平成30年度[ 219] 7.3 32.9 37.0 6.4 0.5 13.7 2.3 40.2 77.2

令和３年度[ 247] 9.3 29.1 40.5 5.3 － 14.6 1.2 38.5 78.9

〔人〕 (%)  
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問２３-１．転職の経験の有無と回数  

 転職経験のある卒業生の割合は、全体で 20.6%。平成 23～26 年卒業生で 26.8%、平成 27～

30 年卒業生では 17.6%となっている。 

＜これまでの調査との比較＞でみると、平成 18 年度の調査を除けば、転職経験のある卒業生の

割合は、概ね 2 割前後となっている。 

 

問23－1．あなたはこれまでに転職・退職経験がありますか

1. 2. 3. 4. 5. 6. 1+2+3

合  計 １回 ２回 ３回以上 転職の経験はな

い

就職の経験はな

い

無回答 １回以上

247 36 13 2 187 7 2 51

( 100.0) ( 14.6) ( 5.3) ( 0.8) ( 75.7) ( 2.8) ( 0.8) ( 20.6)

97 15 10 1 69 2 0 26

( 100.0) ( 15.5) ( 10.3) ( 1.0) ( 71.1) ( 2.1) ( - ) ( 26.8)

142 21 3 1 111 5 1 25

( 100.0) ( 14.8) ( 2.1) ( 0.7) ( 78.2) ( 3.5) ( 0.7) ( 17.6)

8 0 0 0 7 0 1 0

( 100.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( 87.5) ( - ) ( 12.5) ( 0.0)

128 21 10 1 93 2 1 32

( 100.0) ( 16.4) ( 7.8) ( 0.8) ( 72.7) ( 1.6) ( 0.8) ( 25.0)

17 1 2 0 13 1 0 3

( 100.0) ( 5.9) ( 11.8) ( - ) ( 76.5) ( 5.9) ( - ) ( 17.6)

102 14 1 1 81 4 1 16

( 100.0) ( 13.7) ( 1.0) ( 1.0) ( 79.4) ( 3.9) ( 1.0) ( 15.7)

0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 0.0)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 

 

 

＜これまでの調査との比較＞ 

問23－1．あなたはこれまでに転職・退職経験がありますか

１回 ２回 ３回以上 転職の経

験はない

就職の経

験はない

無回答 １回以上

平成18年度[ 290] 21.7 4.8 2.1 64.5 3.1 3.8 28.6

平成21年度[ 313] 16.6 2.6 2.6 74.4 3.2 0.6 21.7

平成24年度[ 260] 15.8 1.9 2.7 75.4 3.1 1.2 20.4

平成27年度[ 262] 14.5 3.4 0.8 74.8 3.8 2.7 18.7

平成30年度[ 219] 16.0 3.2 0.9 74.9 4.6 0.5 20.1

令和３年度[ 247] 14.6 5.3 0.8 75.7 2.8 0.8 20.6

〔人〕 (%)  
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問２３-２．大学卒業後最初の転職・退職の時期  

大学卒業後最初の転職・退職時期は、「3 年超」が 41.2%となっている。平成 23～26 年卒業

生では「3 年超」が 53.8%を占めている。 

 

問23－2．[転職・退職経験がある方]大学卒業後最初の転職・退職の時期を下記選択肢から選んでください

1. 2. 3. 4. 5.

合  計 1年以内 1年超2年

以内

2年超3年

以内

3年超 無回答

51 11 8 11 21 0

( 100.0) ( 21.6) ( 15.7) ( 21.6) ( 41.2) ( - )

26 5 1 6 14 0

( 100.0) ( 19.2) ( 3.8) ( 23.1) ( 53.8) ( - )

25 6 7 5 7 0

( 100.0) ( 24.0) ( 28.0) ( 20.0) ( 28.0) ( - )

0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

32 6 3 6 17 0

( 100.0) ( 18.8) ( 9.4) ( 18.8) ( 53.1) ( - )

3 0 2 0 1 0

( 100.0) ( - ) ( 66.7) ( - ) ( 33.3) ( - )

16 5 3 5 3 0

( 100.0) ( 31.3) ( 18.8) ( 31.3) ( 18.8) ( - )

0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

 

 

21.6 15.7 21.6 41.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和３年度[  51]

問23－2．[転職・退職経験がある方]大学卒業後最初の転職・退職の時期を下記選

択肢から選んでください

1年以内 1年超2年以内 2年超3年以内 3年超 無回答
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問２３-３．転職の主な理由  

 転職の主な理由として最も多いのは「８．仕事上のストレスが大きい」39.2%、次いで「２．労働時

間が長い」31.4%、「５．会社の経営者や経営理念・社風があわない」29.4%、同率で「１１．キャリ

アアップするため」29.4%となっている。「４．会社の将来性・安定性に期待が持てない」25.5%、「１

２．他にやりたい仕事ができたため」21.6%となっている。 

 次ページに卒業年度別のクロス表を掲載している。 

 

問23－3．[転職・退職経験がある方]転職・退職した理由に当てはまるものを下記選択肢から選んでください（複数選択可）

8. 仕事上のストレスが大きい 20 ( 39.2)

2. 労働時間が長い 16 ( 31.4)

5. 会社の経営者や経営理念・社風があわない 15 ( 29.4)

11. キャリアアップするため 15 ( 29.4)

4. 会社の将来性・安定性に期待が持てない 13 ( 25.5)

12. 他にやりたい仕事ができたため 11 ( 21.6)

6. 職場の人間関係が上手くいっていない 10 ( 19.6)

9. 仕事が面白くない 10 ( 19.6)

14. その他 10 ( 19.6)

1. 給与に不満がある 9 ( 17.6)

7. 相談できる上司・同僚がいない 6 ( 11.8)

3. 求められるノルマ・成果が厳しい 5 ( 9.8)

10. 大学で学んだことが生かせないため 5 ( 9.8)

13. 他社から誘いがあったため 2 ( 3.9)

15. 無回答 1 ( 2.0)

合  計 148 ( 290.2) 0

回答者数 51 ( 100.0)

20 40 60 80 100%
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問23－3．[転職・退職経験がある方]転職・退職した理由に当てはまるものを下記選択肢から選んでください（複数選択可）

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

回答者数 合  計 給与に不

満がある

労働時間

が長い

求められ

るノル

マ・成果

が厳しい

会社の将

来性・安

定性に期

待が持て

ない

会社の経

営者や経

営理念・

社風があ

わない

職場の人

間関係が

上手く

いってい

ない

相談でき

る上司・

同僚がい

ない

51 148 9 16 5 13 15 10 6

( 100.0) ( 290.2) ( 17.6) ( 31.4) ( 9.8) ( 25.5) ( 29.4) ( 19.6) ( 11.8)

26 72 3 9 3 5 10 3 4

( 100.0) ( 276.9) ( 11.5) ( 34.6) ( 11.5) ( 19.2) ( 38.5) ( 11.5) ( 15.4)

25 76 6 7 2 8 5 7 2

( 100.0) ( 304.0) ( 24.0) ( 28.0) ( 8.0) ( 32.0) ( 20.0) ( 28.0) ( 8.0)

0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

32 85 4 11 4 6 10 6 5

( 100.0) ( 265.6) ( 12.5) ( 34.4) ( 12.5) ( 18.8) ( 31.3) ( 18.8) ( 15.6)

3 9 0 0 0 2 0 1 0

( 100.0) ( 300.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( 66.7) ( - ) ( 33.3) ( - )

16 54 5 5 1 5 5 3 1

( 100.0) ( 337.5) ( 31.3) ( 31.3) ( 6.3) ( 31.3) ( 31.3) ( 18.8) ( 6.3)

0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15.

仕事上の

ストレス

が大きい

仕事が面

白くない

大学で学

んだこと

が生かせ

ないため

キャリア

アップす

るため

他にやり

たい仕事

ができた

ため

他社から

誘いが

あったた

め

その他 無回答

20 10 5 15 11 2 10 1

( 39.2) ( 19.6) ( 9.8) ( 29.4) ( 21.6) ( 3.9) ( 19.6) ( 2.0)

10 2 1 6 7 1 8 0

( 38.5) ( 7.7) ( 3.8) ( 23.1) ( 26.9) ( 3.8) ( 30.8) ( - )

10 8 4 9 4 1 2 1

( 40.0) ( 32.0) ( 16.0) ( 36.0) ( 16.0) ( 4.0) ( 8.0) ( 4.0)

0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

12 4 2 8 5 1 6 1

( 37.5) ( 12.5) ( 6.3) ( 25.0) ( 15.6) ( 3.1) ( 18.8) ( 3.1)

1 1 1 1 2 0 0 0

( 33.3) ( 33.3) ( 33.3) ( 33.3) ( 66.7) ( - ) ( - ) ( - )

7 5 2 6 4 1 4 0

( 43.8) ( 31.3) ( 12.5) ( 37.5) ( 25.0) ( 6.3) ( 25.0) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答
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問２４．新たな就職先を探した手段  

新たな就職先を探す手段としては、1 回目は「新聞、転職情報誌などの求人情報」が 23.5%、

で最も多く、次いで「民間の職業紹介所に登録し、紹介を受けた」21.6%、「知人を通じて紹介を

得た」15.7%となっている。  

 2 回目については母数が少ないので参考程度としていただきたい。 

１回目

1. ハローワークで紹介してもらった 5 ( 9.8)

2. Uターン案内など行政の行う求人情報提供を受けた 5 ( 9.8)

3. 民間の職業紹介所に登録し、紹介を受けた 11 ( 21.6)

4. 新聞、転職情報誌などの求人情報 12 ( 23.5)

5. 前勤務先からの紹介 1 ( 2.0)

6.
いわゆるヘッドハントなど新就職先の依頼を受けたエー
ジェントから誘いを受けた 2 ( 3.9)

7. 卒業論文指導教員など大学教職員から 2 ( 3.9)

8. 知人を通じて紹介を得た 8 ( 15.7)

9. 無回答 5 ( 9.8)

合  計 51 ( 100.0) 0

２回目

1. ハローワークで紹介してもらった 2 ( 13.3)

2. Uターン案内など行政の行う求人情報提供を受けた 0 ( - )

3. 民間の職業紹介所に登録し、紹介を受けた 0 ( - )

4. 新聞、転職情報誌などの求人情報 4 ( 26.7)

5. 前勤務先からの紹介 0 ( - )

6.
いわゆるヘッドハントなど新就職先の依頼を受けたエー
ジェントから誘いを受けた 1 ( 6.7)

7. 卒業論文指導教員など大学教職員から 0 ( - )

8. 知人を通じて紹介を得た 6 ( 40.0)

9. 無回答 2 ( 13.3)

合  計 15 ( 100.0) 0

１回目＋２回目

1. ハローワークで紹介してもらった 7 ( 13.7)

2. Uターン案内など行政の行う求人情報提供を受けた 5 ( 9.8)

3. 民間の職業紹介所に登録し、紹介を受けた 11 ( 21.6)

4. 新聞、転職情報誌などの求人情報 16 ( 31.4)

5. 前勤務先からの紹介 1 ( 2.0)

6.
いわゆるヘッドハントなど新就職先の依頼を受けたエー
ジェントから誘いを受けた 3 ( 5.9)

7. 卒業論文指導教員など大学教職員から 2 ( 3.9)

8. 知人を通じて紹介を得た 14 ( 27.5)

9. 無回答 5 ( 9.8)

合  計 64 ( 125.5) 0
回答者数 51 ( 100.0)

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

問24．[転職・退職経験がある方]新たな就職先はどのように見つけられましたか。2回以上転職されている方は、最近の
2回の転職について、それぞれお答えください
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問２５．本学が転職支援サービスを提供する場合に求めるサービス内容  

 本学が卒業生に対して転職支援サービスを提供するとした場合に求めるサービス内容としては、

「求人情報」が 58.3%で最も多く、「資格試験、公務員講座を開設し、卒業生にも開放してほし

い」32.4%、「室蘭工業大学で行われる就職ガイダンス（面接試験の受け方などを含む）、企業セ

ミナー等を、卒業生にも開放してほしい」23.1%の順になっている。 

問25．室蘭工業大学が卒業生に対し転職支援サービスを提供するとした場合、どのようなサービスを受けたいと思われるでしょうか（複数回答可）

1. 2. 3. 4. 5.

回答者数 合  計 求人情報 資格試験、公務

員講座を開設

し、卒業生にも

開放してほしい

室蘭工業大学で

行われる就職ガ

イダンス（面接

試験の受け方な

どを含む）、企

業セミナー等

を、卒業生にも

開放してほしい

その他 無回答

247 353 144 80 57 9 63

( 100.0) ( 142.9) ( 58.3) ( 32.4) ( 23.1) ( 3.6) ( 25.5)

97 137 61 33 20 5 18

( 100.0) ( 141.2) ( 62.9) ( 34.0) ( 20.6) ( 5.2) ( 18.6)

142 204 81 45 34 4 40

( 100.0) ( 143.7) ( 57.0) ( 31.7) ( 23.9) ( 2.8) ( 28.2)

8 12 2 2 3 0 5

( 100.0) ( 150.0) ( 25.0) ( 25.0) ( 37.5) ( - ) ( 62.5)

128 183 75 45 25 5 33

( 100.0) ( 143.0) ( 58.6) ( 35.2) ( 19.5) ( 3.9) ( 25.8)

17 29 13 10 4 1 1

( 100.0) ( 170.6) ( 76.5) ( 58.8) ( 23.5) ( 5.9) ( 5.9)

102 141 56 25 28 3 29

( 100.0) ( 138.2) ( 54.9) ( 24.5) ( 27.5) ( 2.9) ( 28.4)

0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

卒

業

学

科

・

専

攻

1. 昼間

2. 夜間

3. 大学院

4. 無回答

 全  体

卒

業

年

1. 平成23年～平成26年

2. 平成27年～平成30年

3. 無回答

 

＜これまでの調査との比較＞ 

63.1 

70.6 

64.6 

62.2 

65.3 

58.3 

35.5 

37.7 

30.8 

36.3 

32.0 

32.4 

22.4 

22.4 

21.5 

24.4 

20.5 

23.1 

6.2 

4.2 

5.8 

3.8 

5.5 

3.6 

14.1 

12.1 

13.1 

14.1 

11.0 

25.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160%

平成18年度[ 290]

平成21年度[ 313]

平成24年度[ 260]

平成27年度[ 262]

平成30年度[ 219]

令和３年度[ 247]

問25．室蘭工業大学が卒業生に対し転職支援サービスを提供するとした場合、どのよう

なサービスを受けたいと思われるでしょうか（複数回答可）

求人情報

資格試験、公務員講座を開設し、卒業生にも開放してほしい

室蘭工業大学で行われる就職ガイダンス（面接試験の受け方などを含む）、企業セミナー等を、卒業生にも開放してほしい

その他

無回答

 
問２６．室蘭工業大学に期待すること、意見・要望など（【別冊】設問別自由記述） 

卒業生として室蘭工業大学に期待すること、意見・要望などに関しては 50 数件の具体的な

記述をいただいた。記載内容は多岐に亘り長文もあるので、（自由記述別冊）を参照いただきた

い。  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

室蘭工業大学  

「卒業生（平成 23～ 30 年）アンケート 」 

集計結果報告書（令和 3 年 12 月 6 日修正版①） 

令和 3 年 12 月  

編著：一般社団法人日本能率協会  
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